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РІСТ ТА РЕПРОДУКТИВНИЙ РОЗВИТОК ОКРЕМИХ СОРТІВ ТРОЯНД  

НА АГРОБІОСТАНЦІЇ УНІВЕРСИТЕТУ 

 

Красноштан І.В., доцент кафедри біології та методики її навчання  

Гребеннікова А.О., студентка V курсу 

 

Рід роза (Rosa L.) належить до родини розоцвітих (Rosaceae Juss.) і налічує біля 400 видів, 

які поділяються на 4 підроди. Троянда являє собою в основному багатостеблові кущі заввишки від 

15 см до 2 м, які мають пагони, покриті частіше всього колючими шипами різноманітної форми і 

розміру з почерговими складними, непарноперистими листками: від 5-7 до 9-13 листочків, які 

кріпляться до загального черешка. Троянда – дуже стародавня культура [2]. Деякі сорти виникли 

від великої кількості диких видів і в результаті багатовікового селекційного процесу настільки 

відхилились від початкових диких видів, що дуже важко робити висновки про їх видову 

належність. Тому класифікація троянд далека від ідеалу, дещо умовна і періодично терпить зміни. 

Так, в останні роки намітилась тенденція до скорочення садових груп до 16 шляхом об’єднання 

старовинних груп троянд, красивоквітучих видів і міжвидових форм в одну збірну групу паркових 

троянд. 

Видовий склад троянд вивчено ще недостатньо і кількість видів точно не установлено. 

Незважаючи на те, що троянда ще в давні часи була дуже поширена в садівництві як найкраща 

декоративна і лікарська рослина, наука про троянди — родологія виділилася, в самостійну галузь 

ботаніки тільки в першій половині XIX століття. В останні роки створені нові сорти троянд, 

об’єднані в групи напівплетучі і ґрунтопокривні. 

Головною метою наших досліджень було вивчення фенологічних аспектів росту та 

розвитку сформованих кущів троянд сортів Дам де Кер, Малинова пахуча. В своїх дослідженнях по 

спостереженню за характером росту та фенологією розвитку ми використовували більше 10 сортів 

троянд. Основну ж увагу зупинили на трояндах сортів Дам де Кер, Малинова пахуча, які можна досить 

гармонійно і ефективно використати в зеленому будівництві відділу квітникарства навчально-

дослідної ділянки з біології, в озелененні території школи, а також в букетних композиціях. 

За результатами наших досліджень по вивченню характеру росту та розвитку сортопідщепних 

комбінувань сортів троянд Дам де Кер, Малинова пахуча встановлено, що відсоток приживлюваності 

в цих сортів змінюється залежно від фенологічного періоду розвитку на час проведення окуліровки. 

Так, в троянди Дам де Кер найвищий відсоток приживлюваності виявили в третій декаді серпня – 

97,0%, найнижчою чисельність троянд даного сорту була внаслідок окуліровки в другій декаді серпня 

– 38 шт., що становить 76%. Зміна відсотка приживлюваності троянд Дам де Кер в третій декаді липня 

та першій декаді серпня є неістотною – 84 та 82% відповідно, при НІР05=4,2. 

Спостереження за початком вегетації троянд сорту Малинова пахуча виявило найбільш 

істотний відсоток їх приживлюваності внаслідок окуліровки в другій декаді серпня – 98%, 

найнижчий відсоток приживлюваності був достовірно нижчим в третій декаді липня – 80%, при 

НІР05=8,3. Висока пагонотвірна здатність троянд і швидкий розвиток, починаючи від виникнення 

бруньок і до утворення пагонів і репродуктивних органів, є важливою біологічною особливістю 

троянд, яка сприяє багаторазовому цвітінню протягом вегетаційного періоду. Залежно від 

біологічних особливостей троянд та умов їх росту довжина річних приростів центральних стебел 

досягає від 20 см до 2 м. Велика розмаїтість у силі росту спостерігається не тільки серед різних 

видів, але й серед різних сортів і навіть у межах куща.  

Якість щеплених троянд залежить від правильно підібраної підщепи – шипшини [1]. 

Підщепи для троянд мають бути наділені наступними якостями: зимостійкістю, стійкістю до 

хвороб, інтенсивним ростом, довговічністю, тривалістю вегетації, хорошою приживлюваністю 
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культурних сортів троянд, слабкою шипуватістю, твердою, гнучкою, з невеликою серцевиною 

деревиною [3], розвинутою кореневою системою, довгою кореневою шийкою, слабкою здатністю 

розвивати кореневу поросль, стійкістю до засухи і надлишку вологи, рясним плодоношенням і 

хорошим одночасним визріванням насіння, забезпеченням довговічності привитих роз, їх 

хорошого росту і рясного високоякісного цвітіння. 

На основі наших досліджень, ми прийшли до висновків, що сорти троянд чайно-гібридної 

селекції Дам де Кер, Малинова пахуча, виявляючи високі декоративні ознаки, характеризуються 

відмінностями у відсотках приживленості, залежно від термінів проведення окулірування; 

найбільш оптимальним періодом окулірування для сорту Дам де Кер є третя декада серпня (97%), 

сорту Малинова пахуча – друга декада серпня (98%); в період другої декади серпня у переважної 

більшості дослідних сортів троянд спостерігається найнижчий відсоток приживленості, що може 

бути викликано незадовільним водним режимом ґрунту в цей період, чи перебігом специфічних 

фізіологічних процесів, пов’язаних із завершенням вегетації; організація робіт по формуванню 

сортопідщепних комбінувань троянд чайно-гібридної селекції виявила можливість вирощування 

800 кущів на 100 м
2
.  
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